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EXERCICE 1 : TRAVAIL ET ENERGIE MECA\IIQUE [ CPTS ‘\\\ ¥

Les questions 1 el 2 sont indépendantes, on prendra g =10 m/s "\
1 Surun plan ineliné, un weul i tire un bloc de marbre de masse m=400 kg en exergant une force d’ mtensm, ~I“=‘:>OOO N et pa.

& une ligne de plus grande pente. Le plan fait un angle de 30° par rapport a I’horizontale. Le bloc est déplacé de :ign le lon

e e

ligne de plus grande pente.

1.1, Fuire le schéma et représenter toutes les forces s’exergant sur le marbre. . Ipt
1 2. Caleuler les travaux de toutes ces forees. : Ipt

3. Quelle énergie minimale doit fournir le moteur pour atteindre une altitude maximale de 8m ? Le niveau de référence des
énergies poteniielles de pesanteur est le plan horizontal passan. par l'aréte. Ipt
2. Une locomotive de masse une tonne est en mouvement rectiligne sous Paction d’une force motrice supposée constante avec
une vitesse Vy=10m/s. Apres un parcourt de 2 ki, la locomotive attein une vitesse V=20 m/s. La résistance de Pair et les
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frottements au niveau des rails seront assimilés 4 une force unique f, paralléle au plan horizontal, opposée au mouvement et
d’intensité constante /=250 N.

2.1, Enoncer le théoreme de Iénergie cinétique Ipt
2.2, Calculer la variation de Pénergie cindlique du systéme entre ces deux instants. 0,75pt
2.3, Bn déduire Pintensité de la force motrice de fa lecomotive, 1,25pt

EXERCICE 2 LENTILLES MINCES ET i“"S'I RUMENTS D’OPTIGULE ! TPTS
A duwsiranpients opiique /3,501
Al Culesi-es quiwne funette afocnde 7 ' 0,5pt
A2, Un microscope dintervalle optique A=135 cm est constitué d’va objeciif de distance focale 2mm et d’un oculaire de distance

focale Sem. Un elcbuie rouge invisible & Peeil nua up diaméue apparent de 2,1x10° *rad

A2.1. Quand p:ui::—t-on de puismnca intrinséque ? 0,5pt
A7 2. Caleulor fa puissance intrinscaue puis le grossissement commercial du microscope, 1,5pt
2.3, Caleuler le diamatre apparent du globule rouge observé a travers e microscope. Ipt

B Lendilics widnces 77 2,5p18s
Une lentille bicanvexe dent ies faces ont les méme rayons de courbure R=3zm, est faite d’un verre &’ mdlce n=1,5.

B1.Schiématiser une fentille biconvexe 0,5pt
B2.Caleuler a vergence et la distance focale de cette lentille. 1,5pt
B3. Cutie featille donne d>un obiet réel, situd & 10 cm de son centre optique, une image réelle située & 20 cm de objet. Vérifier
les résultats de la question B2 i,90t
-
EXERCICE 3 : ENERGIE ELECTRIQUE/ 71TS
I Définir accumulateur. 0,5pt
2. Fawe le scmm Lannoté dune pie Danicil. 1,25pt
3. Berive les ¢quations aux ¢lectrodes, puis Péquation bilan lorsque fa pile fonctionne. 0,75pt
4, Une nile ’) el débiic ae ta agun o Sntinae une intensité de courant de 300mA.

i

Caleuler Ju masse de cuivre déposée en bmlmucg de fonctionnement. Ipt
- .
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On aonne . M{Ciuj=q »ig mol'; F=96500C mot”
B. Charge et décharge d’un accu mumtcur
toDonner deux 2‘&&*1;5 ue |

pr
2. Charge d'un dccumLI tcul

ction ' un accumulateur au plomb. 0,5pt
¢ fult pendant 12 H de temps so \s une rension de 3V et avec une intensité de 104,

m Sd¢lectricite est ¢gal & 30%. Caleu
elorsaela cha:gs 0,5pt
soue celic-cl s'effectue @ courant dintensité constante de 3A. ipt
« bornes d’un aceumulateur au plomb est donnde par e fableau ci-dessous ¢
} 1,940 1,923 1918 1,902 {1,899 1,600 a?
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3.1, Tracer le graphe de la variation de la tension en fonction du temps. ’ 1,25pt
Echelle 5&/)1 wr 1V Tem pour 1. i
3.2, Ce graphe cor rwpom 4 guelmode de fonctionnement de Paccumulateur, 0,25p



